

УДК 616.6 (09)

IV З'ЇЗД НЕФРОЛОГІВ УКРАЇНИ

Резюме. Четвертий з'їзд нефрологів України відбувся у Києві 17-18 жовтня 2014 року. Подані протокол і резолюція з'їзду.

Ключові слова: нефрологи України, IV з'їзд.

17-18 жовтня 2013р. у м. Києві у приміщенні Президент-отелю за сприяння Української Асоціації нефрологів, ДУ «Інститут нефрології НАМН України», Національного ниркового фонду відбувся IV з'їзд нефрологів України.



Мал. 2. Чл.-кор. НАМНУ М.О. Колесник, проф. І.О. Дудар, академік НАМНУ Л.А. Пиріг головуєть на засіданні IV з'їзду нефрологів України. З доповіддю виступає Президент АНУ професор І.В. Багдасарова.

У роботі з'їзду взяли участь представники з різних регіонів України (Київ, Донецьк, Дніпропетровськ, Харків, Сімферополь, Запоріжжя, Вінниця, Полтава, Чернігів, Херсон, Львів, Хмельницький, Луганськ та ін.), зокрема, дорослі і дитячі нефрологи, терапевти, педіатри та ін.

На відкритті з'їзду з привітальним словом виступив директор ДУ «Інститут нефрології НАМН України» член-кор. НАМНУ, д.м.н., проф. М.О. Колесник.

На першому пленарному засіданні було заслухано повідомлення про глосарій основних дефініцій до класифікації ХХН, класифікацію хвороб сечової системи для нефрологічної практики та гострого пошкодження нирок, морфологічну класифікацію нефропатій.

На 6-ти пленарних засіданнях розглянуте широке коло теоретичних і практичних аспектів, присвячених різним проблемам гломерулонефриту, гломерулопатій, інфекції сечової системи, еферентної терапії.



Мал. 2. Професор Т.Д. Никула головує на засіданні IV з'їзду нефрологів України.

Ключовою стала доповідь проф. М.О. Колесника «Медико-профілактична допомога хворим нефрологічного профілю в Україні: чи далеко нам до європейських стандартів?».

Під час з'їзду розглянуті питання стану надання нефрологічної допомоги дітям в Україні (проф. І.В. Багдасарова), впрова-

дження перитонеального діалізу за 10-річний період в Україні та шляхи вирішення пов'язаних з цим проблем (д.м.н. Н.М. Степанова), організацію роботи відділення інтенсивної терапії (к.м.н. К.М. Законь). З позицій організації та економіки медико-профілактичної допомоги хворим нефрологічного профілю поділився досвідом щодо діяльності Центру нефрології та діалізу Івано-Франківської обласної клінічної лікарні О.В. Мазур.

Заслухано понад 60 доповідей провідних нефрологів України, у яких відбиті сучасні досягнення діагностики, лікування та профілактики захворювань нирок.

Велика увага була приділена фундаментальним питанням нефрології: імунологічним аспектам прогресування гломерулонефриту, особливості оксидативного стресу та хронічного запалення, порушенням фосфорно-кальцієвого обміну та еволюції ХХН, ураженню нирок у пацієнтів на ревматоїдний артрит.

Вперше окреме пленарне засідання з'їзду було присвячене проблемам кардіоренальної медицини, заслухано 4 доповіді про кардіоренальний синдром I-IV типів, особливостях перебігу кардіальної патології у хворих, що перебувають на діалізі, ролі ендотеліальної дисфункції у комплексному лікуванні хворих на ХХН у поєднанні з ішемічною хворобою серця. Власний досвід відбору пацієнтів та ефективність процедури ниркової енервації у хворих з резистентною гіпертензією виклав проф. Ю.М. Сіренко.

Цікавими та змістовними були доповіді про застосування епобіокрину у пацієнтів, що лікуються гемодіалізом, порушення нутриційного статусу та їх корекції у діалізних пацієнтів.

В останні роки широко обговорюються питання коморбідності у нефрологічних хворих. Одне з пленарних засідань, яке проходило під головуванням проф. М.Д. Тронька і проф. О.І. Дядика, цілком було присвячене проблемі «Нирки та діабет, діабет та нирки». Дискутувалися погляди на цю проблему з точки зору лікаря-ендокринолога та лікаря-нефролога. Консенсус був досягнутий при розгляді питання вибору діалізної ниркової замісної терапії у

хворих на цукровий діабет. Свої погляди на ведення пацієнтів з коморбідними станами, зокрема, розробці малобілкової дієти, виклав у своїй доповіді професор Національного медичного університету імені О.О. Богомольця Т.Д. Никула.

Плідно працювала секція дитячих нефрологів. Під головуванням проф. І.В. Багдасарової, академіка НАМНУ, проф. В.Г. Майданника, проф. Б.С. Шеймана були заслухані доповіді про еволюцію нефротичного синдрому у дітей, сучасні аспекти нефропротекції в педіатрії, ренальні аспекти хвороби Фабрі, стан мікробних екосистем в умовах інфекції сечового тракту та багато інших.

За матеріалами з'їзду виданий збірник тез, проведена виставка, на якій були представлені сучасні фармакологічні препарати, діагностичне устаткування, прилади.

Крім того, Головним нефрологом МЗ України проф. Колесником М.О. проведена нарада з обласними і міськими нефрологами регіонів про стан нефрологічної допомоги в Україні і шляхах підвищення ефективності надання спеціалізованої медичної допомоги хворим із хворобами нирок і сечових шляхів. Присутні мали змогу поспілкуватися з відомими вченими, задати питання та отримати вичерпні відповіді.

Резолюція ІУ з'їзду нефрологів України

ІУ з'їзд нефрологів України відбувся 17-18 жовтня 2013 року у місті Києві за участю 275 делегатів (в тому числі 76 дитячих нефрологів) з усіх областей України, АР Крим, міст Києва і Севастополя. Напередодні проведено пленум Правління Української асоціації нефрологів.

Було проведено 6 загальних пленарних засідань, 3 засідання секції дитячих нефрологів та 4 симпозиуми, на яких заслухано 68 доповідей з таких програмних питань: організація та економіка медико-профілактичної допомоги хворим нефрологічного профілю, фундаментальні питання нефрології, кардіоренальна медици-

на, ниркова замісна терапія, діабет і нирки, питання загальної нефрології та актуальні проблеми дитячої нефрології.

З лекціями, що висвітлюють основні проблемні питання нефрології виступили член-кореспондент НАМНУ Колесник М.О. (Київ), академік НАМНУ Майданник В.Г., професори Дядик О.І. (Донецьк), Курята О.В. (Дніпропетровськ), Дудар І.О. (Київ), Багдасарова І.В. (Київ), Мартинюк Л.П.(Тернопіль), Зуб Л.О. (Чернівці), Степанова Н.М. (Київ), Шейман Б.С. (Київ) Крутіков Є.С.(Крим). Делегатами з'їзду, які поділились власним і міжнародним досвідом лікування нефрологічних хворих були гості з Росії та Польщі.

Слід підкреслити високий науковий рівень представлених у доповідях результатів досліджень і їх практичну спрямованість.

Крім цього, підбито підсумок діяльності Української асоціації нефрологів між III і IV з'їздами, оцінено стан нефрологічної допомоги в Україні та представлено рекомендації для підвищення її рівня.

Проведено Пленум Правління і загальні збори Української асоціації нефрологів, на яких розглянуті організаційні питання, зміни до глосарію і класифікації хвороб сечової системи для нефрологічної практики, морфологічної класифікації нефропатій та класифікації гострого ураження нирок.

Делегати з'їзду рекомендують:

I. Міністерству охорони здоров'я України:

1. направити до Кабінету міністрів України проект Національної програми розвитку нефрологічної допомоги;
2. затвердити зміни структури нефрологічної допомоги, а саме створення в структурі центрів нефрології та діалізу відділень амбулаторної нефрології та інформаційно-технічної підтримки;
3. дозволити проведення безоплатної післядипломної фахової підготовки лікарям, які працюють в інших відомствах;

4. затвердити наказом забезпечення державного фінансування лікування інвалідів I і II груп внаслідок хронічної хвороби нирок та гострого ураження нирок.

II. Департаментам охорони здоров'я обласних, міських державних адміністрацій:

1. забезпечити інформування та імплементацію настанов і рекомендацій з гострого ураження нирок та хронічної хвороби нирок;
2. забезпечити функціонування реєстру хворих на ХХН та з трансплантованою ниркою і пацієнтів з гострим ураженням нирок;

III. Головним обласним і міським нефрологам:

1. не менше одного разу на рік оцінювати стан спеціалізованої медичної допомоги нефрологічним хворим та ведення медичної документації;
2. звітувати про результати аналізу на обласних конференціях нефрологів, ендокринологів, кардіологів та терапевтів з обов'язковим залученням членів правління Української асоціації нефрологів.

IV . Правлінню Української асоціації нефрологів:

1. щорічно проводити 2 науково-практичні конференції для підвищення професійного рівня лікарів-нефрологів;
2. організувати проведення регіональних міждисциплінарних науково-практичних конференцій до Дня нирки;
3. забезпечити інформування про зміни до глосарію і класифікації хвороб сечової системи для нефрологічної практики, морфологічної класифікації нефропатій та класифікації гострого ушкодження нирок шляхом публікації в Українському журналі нефрології та діалізу;
4. створити міждисциплінарну робочу групу для опрацювання шкали значущості критеріїв ризику кардіо-

васкулярних ускладнень при різних стадіях ХХН та ефективних заходів їх корекції.

V. ДУ «Інститут нефрології НАМН України»

1. створити і впровадити клінічні настанови, стандарти і протоколи надання медичної допомоги хворим на ХХН, пацієнтам, які лікуються перитонеальним діалізом, гемодіалізом;
2. звернутись до МОН України з пропозицією внесення змін до закону про післядипломну освіту з доцільністю проведення курсів тематичного удосконалення з питань діалізної терапії, інтенсивної нефрології та дитячої нефрології на базах не лише освітніх закладів, а і в наукових установах.

SUMMARY

THE IV CONGRESS OF NEPHROLOGISTS OF UKRAINE

Nykula T.D., Moiseyenko V.O., Dudar I.O.

(Kyiv)

There was reported about the IV Congress of nephrologists of Ukraine which take place in Kyiv in October 17-18, 2014. The protocol and resolution of the Congress was annotated.

РЕЗЮМЕ

IV КОНГРЕСС НЕФРОЛОГОВ УКРАИНЫ

Т.Д. Никула, Мойсеенко В.А., Дудар И.А.

(Киев)

Приведена информация о IV конгрессу нефрологов Украины, состоявшемся в Киеве 17-18 октября 2014 года. Протокол и резолюция Конгресса представлены.